

党员 10027.1 万名 基层党组织 525.0 万个

中国共产党党员队伍稳步壮大结构持续优化

基层党组织建设更加坚强有力

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2024年底,中国共产党党员总数为10027.1万名,比上年净增108.6万名。党的基层组织525.0万个,比上年净增7.4万个。中国共产党坚持用改革精神和严的标准管党治党,着力建强基层组织、锻造过硬队伍,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

党员总量平稳增长。党员总量比上年增加1.1%。全年发展党员213.1万名,其中生产、工作一线的112.0万名,占52.6%;大专及以上学历的115.9万名,占54.4%;35岁及以下的178.4万名,占83.7%。

党员队伍结构持续优化。截至2024年底,大专及以上学历党员5778.6万名,占57.6%,比上年提高1.4个百分点;女党员3099.5万名,占30.9%,比上年提高0.5个百分点;少数民族党员773.4万名,占7.7%,与上年持平;工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的32.7%。

党员教育管理进一步加强。各级党组织坚决贯彻落实党中央决策部署,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,进一步加强党员教育培训,全年培训党员数量比上年增长16.5%,县级以上党委对436.6万名

基层党组织书记开展脱产培训。党的组织生活严格规范,3200个地方党委领导班子召开民主生活会,451.8万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织共表彰先进基层党组织17.5万个,表彰优秀共产党员72.8万名,表彰优秀党务工作者24.0万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章89.4万枚。

基层党组织不断夯实巩固。全国共设立基层党委30.6万个、总支部33.0万个、支部461.4万个,分别比上年增加0.9万个、0.5万个、6.0万个,组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴深入推进,村党组织带头人队伍建

设不断加强,48.5万名村党组织书记中,大专及以上学历的占47.6%,比上年提高3.6个百分点。持续选派用好驻村第一书记,现任驻村第一书记19.2万名,覆盖全国39.5%的行政村。党领导基层治理的体制机制更加健全,为基层减负赋能深入推进,城乡社区党建工作力量进一步充实,党建引领基层治理效能持续提升。各领域党的组织覆盖持续巩固扩大,机关、事业单位、企业和社会组织党建工作取得新成效,基层党组织政治功能和组织功能不断增强,党的政治优势、组织优势不断转化为发展优势、治理优势,为服务党和国家工作大局、推动经济社会高质量发展凝聚强大力量。

今年“6·18”期间,泡泡玛特LABUBU第三代搪胶毛绒产品开启补货预售。天猫旗舰店该系列销量突破100万件,发货排期已延至9月下旬。

从泡泡玛特在“6·18”活动中的表现,可以洞察到当下消费市场的一些新趋势。泡泡玛特淘宝直播间热度一度登上直播总榜第一,超过一众主打低价量大的直播间,反映出消费需求正从单纯追求“性价比”向注重“情价比”迁移。

在海外市场,AliExpress(速卖通)海外“6·18”首场直播中,超20万人涌入直播间,潮玩商品上架即秒空。潮玩出海正迎来良好发展态势,中国潮玩品牌和IP在全球市场上的影响力不断扩大。

中国能够诞生泡泡玛特这样受欢迎的潮玩品牌,是制造业升级、文化自信提升以及市场开放的共同成果。从Made in China到Born in China,泡泡玛特在全球市场的大获成功,彰显出中国供应链的强大实力,以及中国创造正在向全球价值链的高端迈进。

消费者愿意为潮玩带来的快乐付费,也是消费升级的体现。不过,近期LABUBU火热出圈,也催生了“黄牛”乱象,扰乱了市场秩序,不仅会透支IP的情感认同,对品牌价值也有一定伤害。如何让潮玩这个还年轻的火而不燥,需要多方共同努力,把“情绪经济”变成真正的“黄金赛道”,让潮玩市场在蓬勃发展的同时,不偏离健康轨道。

张倩

中国共产党党内统计公报

中共中央组织部

截至2024年12月31日,中国共产党党员总数为10027.1万名,比2023年底净增108.6万名,增幅为1.1%。

中国共产党现有基层组织525.0万个,比2023年底净增7.4万个,增幅为1.4%。其中,基层党委30.6万个,总支部33.0万个,支部461.4万个。

一、党员队伍情况

党员的性别、民族和学历。女党员3099.5万名,占党员总数的30.9%。少数民族党员773.4万名,占7.7%。大专及以上学历党员5778.6万名,占57.6%。

党员的年龄。30岁及以下党员1227.2万名,31至35岁党员1076.4万名,36至40岁党员1147.5万名,41至45岁党员968.7万名,46至50岁党员904.1万名,51至55岁党员941.2万名,56至60岁党员864.6万名,61岁及以上党员2897.3万名。

党员的入党时间。新中国成立前入党的5.4万名,新中国成立后至党的十一届三中全会前入党的1230.9万名,党的十一届三中全会后至党的十八大前入党的5980.0万名,党的十八大以后入党的2810.8万名。

党员的职业。工人(工勤技能人员)663.9万名,农牧渔民2614.4万名,企事业单位、社会组织专业技术人员1639.4万名,企事业单位、社会组织管理人员1156.3万名,党政机关工作人员759.2万名,学生262.2万名,其他职业人员784.9万名,离退休人员2146.9万名。

二、发展党员情况

2024年共发展党员213.1万名。发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员97.9万名,占46.0%。发展少数民族党员22.3万名,占10.5%。发展35岁及以下党员178.4万名,占83.7%。发展具有大专及

以上学历的党员115.9万名,占54.4%。发展党员的职业。工人(工勤技能人员)14.9万名,农牧渔民34.6万名,企事业单位、社会组织专业技术人员29.9万名,企事业单位、社会组织管理人员22.1万名,党政机关工作人员10.1万名,学生81.2万名,其他职业人员20.3万名。在生产、工作一线发展党员112.0万名。

三、党内表彰情况

2024年全国各级党组织共表彰先进基层党组织17.5万个,表彰优秀共产党员72.8万名,表彰优秀党务工作者24.0万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章89.4万枚。

四、申请入党情况

截至2024年底,全国入党申请人2142.0万名,入党积极分子1061.1万名。

五、党组织情况

党的地方委员会。全国共有党的各级地方委员会3200个。其中,省(区、市)委31个,市(州)委397个,县(市、区、旗)委2772个。

城市街道、乡镇、社区、行政村党组织。全国9160个城市街道、29607个乡镇、121270个社区、486326个行政村已建立党组织,覆盖率均超过99.9%。

机关、事业单位、企业和社会组织党组织。全国共有机关基层党组织80.0万个,事业单位基层党组织100.1万个,企业基层党组织160.0万个,社会组织基层党组织18.3万个,基本实现应建尽建。

(注:本公报部分合计数或相对数由于单位取舍不同而产生的计算误差均未作机械调整。)

(新华社北京6月30日电)

庆祝中国共产党成立104周年
交响音乐会在京举行

新华社北京6月30日电 6月30日晚8时,由中共中央宣传部、文化和旅游部、中央广播电视总台主办的庆祝中国共产党成立104周年交响音乐会在中国共产党历史展览馆举行。部分“七一勋章”获得者、“时代楷模”、最美人物代表、“全国道德模范”和优秀基层党员干部代表,同首都各界群众800余人现场观看演出。

音乐会通过交响乐及混声合唱、民族器乐演奏等形式演绎了17首音乐作品。管弦乐序曲《红旗颂》、交响合唱《在太行山上》《到敌人后方去》《游击队歌》《保卫黄河》、管弦乐《人民的胜利》等,紧紧围绕“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”主题,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年;童声合唱《我们的田野》歌唱田野风光,表达对劳动的赞美和对美好未来的憧憬;管弦乐《千里江山》《清风明月》抒发了人民对祖国大好河山的热爱,器乐联奏《和美家园》以民族乐器展现不同地域、不同风格的音乐特色,赞美民族团结和睦;民乐与乐队《焕彩国风》以年轻人喜爱的旋律为基础进行融合改编,展现中华优秀传统文化在新时代的蓬勃生命力;歌剧选段《珊瑚颂》、京歌《圆梦中国人》通过民族化曲调呈现民族精神与家国情怀的动人力量;管弦乐《光荣梦想》、交响合唱《新征程》将演出氛围推向高潮,鼓舞文艺工作者和广大人民群众更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定不移走中国特色社会主义道路,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

音乐会由中国交响乐团、中国歌剧舞剧院、中央歌剧院、中央芭蕾舞团、中央民族乐团、无锡交响乐团等单位联合演出。景焕、袁丁等一批中青年艺术工作者同台献艺。

音乐会将于7月1日晚在中央广播电视总台综合频道、综艺频道黄金时段播出。



6月30日,江西省新余市渝水区南安乡朝阳村的光伏板排列整齐划一。

近年来,当地深入贯彻可持续发展理念,积极推进“农光互补”项目建设,因地制宜打造板上发电、板下种植的“光伏+特色农业”的新发展模式,探索出一条绿色发展与乡村振兴协同推进的特色路径。

廖海金摄(中经视觉)

国办印发方案

《促进残疾人就业三年行动方案(2025—2027年)》(以下简称《行动方案》),以持续提升残疾人公共服务质量,进一步加强残疾人就业帮扶,促进残疾人实现较为充分较高质量的就业,共享现代化发展成果。

《行动方案》强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,按照政府扶持、部门协同、市场推动、社会参与的工作思路,进一步拓宽残疾人就业创业渠道,优化就业结构,促进残疾人就业质量稳中有升,更好保障残疾人就业权益,推动残疾人就业创业服务提质增效,积极营造全社会关心支持残疾人就业创业的良好氛围和环境。

《行动方案》提出,聚焦落实“按比例安排残疾人就业”,实施机关、事业单位带头安排残疾人就业行动;聚焦“较充分较高质量就业”,实施促进残疾人自主创业、灵活就业行动和促进残疾人辅助性

《行动方案》明确了资金、服务等保障条件。要求各地按规定落实各类就业扶持及补贴奖励政策,制定残疾人就业补贴奖励实施办法;依托全国一体化政务服务平台和各级政务服务机构,实现残疾人就业数据互联互通;建设统一的残疾人就业服务工作平台。

《行动方案》要求,地方各级人民政府要将促进残疾人就业纳入民生实事项目;进一步明确各项行动的负责部门和职责分工,相关促进就业工作协调机制加强组织协调,确保各项措施落地落实。

各级残联组织和残疾人服务机构要主动搭建服务平台,探索更多适合残疾人的就业项目,促进残疾人就业增收。

查找身边隐患 共筑安全防线

——2025年全国“安全生产月”活动综述

新华社记者 周圆 魏弘毅

先生现金奖励。据悉,河南省专门修订了安全生产领域举报奖励办法,便捷举报途径,优化核查模式,明确举报情形以及简化奖励程序,鼓励广大群众积极参与安全生产监督。

在湖北武汉,中交第二航务工程局有限公司第五工程分公司则建立起安全隐患报告积分制。“我们提倡工人自主查找安全隐患,核实情况后奖励积分。”该公司双柳长江大桥项目部安全总监李文松介绍,积分制不仅关系到员工安全隐患报告奖励的多少,还是员工操作行为规范的“管束绳”,能够纠正不安全、不规范的行为。

国铁集团所属单位推广“隐患随手拍”“隐患直报”等系统,提升隐患排查效率与精准度;宁夏银川开展“隐患排查科普行动”“安全隐患曝光行动”“消除隐患演练行动”等活动;上海公布企业事故隐患内部报告奖励典型案例……消除一个隐患,增添一份安全。

从增强隐患排查意愿、提升隐患排查能力,到强化隐患排查举措、加强隐患排查管理,各方全链条推进查找身边安全隐患,着力实现风险隐患的早发现、早处置。

抓重点、攻难点,是提升安全水平的关键。各方深刻汲取近期事故教训,以“安全生产月”活动为契机,紧盯消防、危化、燃气等重点行业领域,多措并举落实落细安全责任措施。

辽宁、江西矿山企业对生产系统、安全设备进行精细化检查,消除潜在安全隐患;江苏常熟、湖南长沙燃气行业加大管网设施巡检力度,开展用户端安全隐患入户排查整治;山东滨州、福建厦门等进一步规范电动自行车停放秩序,消除楼道乱停乱放、飞线充电等安全隐患……聚焦重点,靶向治理,坚决防范遏制重特大事故发生。

安全文化建设是安全生产的重要基础。演练、科普、走访等多维发力,不断织密安全防护网。日前,一列满载安全知识的特殊列车——成都地铁7号线“安全号”主

题地铁列车正式投运。“居家安全无小事,用电用气要重视”“通道火灾莫慌张,湿布捂鼻速离场”……在“安全号”主题列车的地面、车门等显著位置,均设置了安全标语,为广大市民带

来沉浸式安全知识科普之旅。不断创新活动形式——天津推出原创安全知识快板;黑龙江拍摄“卫维安”系列短视频,把生动的安全知识融入不同场景;陕西将传统演练升级为“科技+趣味”沉浸体验,让群众体验电梯逃生、高层逃生等应急场景。

不断拓宽活动覆盖面——安徽黄山利用“戏曲+安全”“农产+应急”的模式,将宣传舞台带到田间地头;浙江金华邀请专家到企业车间,进行“啄木鸟式”隐患排查,并现场指导整改;重庆南川通过知识宣讲、器材演示、应急演练等,为师生送上实用“安全锦囊”。

应急管理部有关负责人表示,将始终以“时时放心不下”的责任感抓实安全生产工作,把防范遏制重特大事故作为重中之重,深入推进安全生产治本攻坚三年行动和重点领域“一件事”全链条专项整治,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

(新华社北京6月30日电)